



Каб перавесці садовыя домікі ў ранг жылля, трэба спачатку давесці да ладу ўсе аднаведныя стандарты, необхідныя для якаснага функцыянавання сельскага населенага пункта.



«Звязда» аднаўляе традыцыю «вясняных прыёмных». Першая з іх прайшла ў Стаўбцоўскім раёне — адным з буйнейшых вытворцаў сельскагаспадарчай прадукцыі Мінскай вобласці.



У спартыўным асяроддзі яго даўно называюць «прафесарам» ці проста «профі», і Радзівонаў ужо не раз пацвярджаў сваю мянушку, забіваючы ў вароты «Андэрлехта», «Ліа» і «Бавары».



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

Аляксандр ЛУКАШЭНКА:

БЕЛАРУСЬ — ААЭ: ПОЎНАЯ ЎЗАЕМАДАПАЎНАЛЬНАСЦЬ

Беларусь разлічвае на паглыбленне супрацоўніцтва з ААЭ аднаўляе традыцыю «вясняных прыёмных». Першая з іх прайшла ў Стаўбцоўскім раёне — адным з буйнейшых вытворцаў сельскагаспадарчай прадукцыі Мінскай вобласці.



«Імкненне Рэспублікі Беларусь развіваць адносіны з ААЭ — свядомы выбар і жаданне будаваць паўнацэннае ўзаемадзеянне з дружэлюбнай нам дзяржавай. Мы адчуваем аналагічны падыход і з эмірацкага боку», — заявіў кіраўнік дзяржавы.

«У Рэспубліцы Беларусь спадзяюцца, што актыўны палітычны дыялог з ААЭ і далей будзе дынамічна развівацца. Мы нацэлены на паступальны вывад нашых адносін на якасна новы ўзровень ўзаемадзеяння, які ахопіць усе ключавыя напрамкі ў галіне палітыкі і эканомікі», — адзначыў Аляксандр Лукашэнка.

Шэйх Мухамед бен Заід аль-Нахаян пацвердзіў інтэрэс да ўмацавання беларуска-эмірацкіх сувязяў і развіцця ўзаемавыгаднага супрацоўніцтва.

Прэзідэнт Беларусі таксама правёў сустрэчу з намеснікам прэм'ер-міністра — міністрам унутраных спраў ААЭ шэйхам Сейфам бен Заідам аль-Нахаянам. Аляксандр Лукашэнка адзначыў дынамічнае развіццё ААЭ ў розных сферах, у тым ліку ў будаўніцтве, турызме, нафтаздабычы. Гэты вольт, на думку кіраўніка дзяржавы, можа быць запатрабаваны і ў Беларусі.

ГЕЕЛЫ ПАСТУПІЛІ Ў ПРОДАЖ

Першая партыя легкавых аўтамабіляў беларуска-кітайскай зборкі, вырабленых на СЗАТ «БелДжы» ў Барысаве, паступіла ў продаж у Мінску. Аб гэтым паведаміла БЕЛТА менеджар па сувязях з грамадскасцю СЗАТ «БелДжы» Алена Значанок.

ХРОНІКА АПОШНІХ ПДЗЕЙ

Вялікабрытанія ўводзіць грашовы заклад для турыстаў. Вялікабрытанія збіраецца ўвесці новыя правілы знаходжання замежнікаў па часовай уязной візе, згодна з якімі грамадзяне, якія ўезджаюць з «іміграцыйна небяспечных» краін, павінны будучы ўносіць грашовы заклад.

ПАЛІЦЫЯ АБВЯСЦІЛА ПЕРШЫЯ ВЫНІКІ РАССЛЕДАВАННЯ СМЕРЦІ БЕРАЗОЎСКАГА

Брытанская паліцыя не выявіла ніякіх сведчанняў таго, што да смерці расійскага алігарха Барыса Беразоўскага мог мець дачыненне хто-небудзь, акрамя яго самога і чалавека, які знайшоў яго. Пра гэта паведамаў прэс-рэйлізе паліцыі акругі Тэмзвэлі.

ЕЎРАГРУПА ПАЦВЕРДІЛА ВЫДЗЯЛЕННЕ КІПРУ 10 МІЛЬЯРДАЎ ЕЎРА

Міністры фінансаў краін еўразоны (Еўрагрупа) на пасяджэнні, якое прайшло ў ноч на 25 сакавіка, пацвердзілі выдзяленне Кіпру стабілізацыйнага крэдыту памерам 10 мільярд еўра.



ДА САРАКОЎ — СОРАК ШПАКОЎНЯЎ

Навучэнцы Гусаркаўскай базавай школы Клімавіцкага раёна Раман БАЗЫЛЕЎ і Аляксандр Свядлоў разам з настаўнікам Андрэем НОВІКАВЫМ напярэдадні гнездавага перыяду робяць у школьнай майстэрні новыя хаткі для птушак.

■ Занятасць

СТАЛІЦЫ НЕ ХАПАЕ РАБОЧЫХ РУК

У Мінску сканцэнтравана амаль чвэрць працоўнага патэнцыялу рэспублікі. Колькасць занятых у эканоміцы горада ў 2012 годзе складала 1.078.100 чалавек. Пры гэтым захоўваецца высокі попыт на працоўную сілу.

Праца па-мінску

Больш за 1,5 тысячы арганізацый горада штомесяц інфармуюць службу занятасці аб наяўных вакансіях.

і ў гандлі (10%). Пры гэтым Таццяна Кудзевіч адзначае пазітыўныя змены ў галіновай структуры попыту на працоўную сілу. Так, да канца 2012 года знізіўся попыт на рабочую сілу ў будаўніцтве (-16%), дзяржаўным кіраванні (-38%), а адукацыі (-2%).

...і беспрацоўе

Сярэдні ўзрост беспрацоўнага цяпер складае 36 гадоў (у 2001 годзе — 29 гадоў). Сярод беспрацоўных узрасла доля асоб з вышэйшай адукацыяй (да 26%) у 2001 годзе іх было 16,0%.

Жанчын і мужчын сярод афіцыйна зарэгістраваных беспрацоўных прыкладна пароўну (50,1% складаюць жанчыны, 49,9% — мужчыны).

■ Надвор'е

КРЫХУ СНЕГУ, А ЎНАЧЫ МАРОЗНА

З аўторка па чацвер тэрыторыя нашай краіны будзе пад уплывам зоны павышанага атмасфернага ціску, сфарміраванай у халоднай паветранай масе Скандынавіі, паведаміла рэдакцыя спецыяліст Рэспубліканскага гідрметцэнтра Мінпрыроды Вольга ФЯДОТАВА.

Таму чакаецца пераменная воблачнасць, пераважна без ападкаў, толькі ў сярэдзі паўночным усходзе магчымы невялікі снег, а ў чацвер удзень на захадзе Брэсцкай вобласці пройдзе кароткачасовы снег і мокры снег.

■ Дыскусія

ВОПЫТ І ЎРОКІ ГІСТОРЫІ: БНР як нацыянальная форма беларускай дзяржаўнасці

«Грамадзянін Рэспублікі Беларусь» — кажам пра сябе мы, яе жыхары. Кажам і не задумваемся часта пра тое, з чаго і як утваралася гэтая рэспубліка. Дзе быў той самы вызначальны момант, калі людзі маглі перастаць сябе лічыць проста на-сельніцтвам нейкай абстрактнай тэрыторыі.



Фота Аляксандра КРЕШЧУКА

ЛІЧБА ДНЯ

Br4 млн 504 тыс. 840

склала налічаная сярэдняя зароботная плата работнікаў Беларусі ў лютым 2013 года, паведамілі ў Нацыянальным статыстычным камітэце. Для параўнання: сёлета ў студзені гэты паказчык быў Br4 млн 368 тыс. 23. Налічаная сярэдняя зароботная плата рабочых і служачых у лютым бягучага года складала Br4 млн 539 тыс. 345 (у студзені 2013-га — Br4 млн 398 тыс. 929).

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 26.03.2013 г.

Table with 2 columns: Currency, Rate. Includes Dollar USA (8620,00), Euro (11210,00), Rub. (280,00), Ukr. hryvnia (1059,36).

НАДВОР'Е СЁННЯ

Table with 2 columns: Location, Temperature. Includes Brэст (+1°), Віцебск (0°), Гомель (-5°), Гродна (+1°), Магілёў (-4°), Мінск (-3°).

